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Вивчення здатності відвару Poterium sanguisorba L. та настою Portulaca oleracea L. 

стримувати накопичення абдомінально-вісцерального жиру в умовах підвищеної 

концентрації жирів та вуглеводів у раціоні. 
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Вступ. Частота та вираженість інсулінорезистентності виявляється у більшості хворих з 

абдомінальним ожирінням. Надлишкове накопичення вісцеральної жирової тканини є одним з 

патогенетичних факторів формування синдрому інсулінорезистентності. З патогенетичної точки 

зору порушення вуглеводневого обміну при ожирінні схожі з такими при ранній стадії 

інсуліннезалежного діабету. Оскільки головним симптомом ожиріння є збільшення маси 

жирової тканини, доцільно розглядати її як тканину відповідальну за розвиток 

інсулінорезистентності та за системне порушення вуглеводневого обміну. Тому актуальним є 

пошук засобів які б зменшували накопичення абдомінально-вісцерального жиру. 

 

Мета. Метою дослідження було вивчення впливу відвару підземних органів 

чорноголовника родовикового (Poterium sanguisorba L.) та настою трави портулака городнього 

(Portulaca oleracea L.) на накопичення абдомінально-вісцерального жиру. 

 

Матеріали та методи. Для дослідження були використані білі щури лінії Wistar масою 

200-220 г, які були розподілені на 5 груп по 6 тварин у кожній групі: 1 – контрольна група; 2 – 

інтактна група; 3 та 4 – групи, які отримували перорально відвар P. sanguisorba L. та настій P. 

oleracea L. відповідно; 5 – група, яка отримувала перорально препарат порівняння метформін. 

Тварини утримувались на високожировій дієті протягом 12 тижнів, у якій процентне 

відношення білків, жирів та вуглеводів від загальних калорій складали 6,5:52,5:41,0% 

відповідно. Інтактні тварини утримувались на стандартній дієті у якій відповідне 

співвідношення склало 15,7:2,83:81,5%. 
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Протягом останніх 4-х тижнів тварини перорально отримували досліджувані об’єкти та 

препарат порівняння. Тварини контрольної групи перорально отримували еквівалентний об’єм 

води дистильованої. 

 

Результати. У результаті дослідження було встановлено, що відносна маса 

вісцерального жиру у тварин контрольної групи склала 4%, в той час як у тварин інтактної 

групи даний показник становив 1,6%. У груп 3 та 4 відсоткове відношення вісцерально жиру 

достовірно не відрізнялось від інтактної групи та склало 1,2% та 1,8% відповідно. У тварин 5-ої 

групи аналогічний показник становив 0,9%.  

 

Висновки. Отже, у результаті проведеного експерименту була встановлена здатність 

відвару підземних органів Poterium sanguisorba L., настою трави Portulaca oleracea L. стримувати 

накопичення абдомінально-вісцерального жиру у тварин в умовах високожирового раціону. 
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